

台湾海峡中北部联合巡航巡查行动启动

为期3天，“海巡06”轮编队对两岸直航货船、施工作业船进行现场检查



4月5日上午，“海巡06”轮领衔的海事执法船艇编队出发。据福建海事公众号

4月5日上午9时，由台湾海峡大型巡航救助船“海巡06”轮领衔的海事执法船艇编队驶离福建海事局平潭海事监管基地，开启台湾海峡中北部联合巡航巡查专项行动。

本次专项行动为期3天，福建海事局出动“海巡06”轮编队和海事执法人员，会同东海救助局、东海航海保障中心等相关力量，将对平潭对台直航集装箱航线、“小三通”客运航线、台湾海峡船舶习惯航路、商渔船通航密集区以及非法采砂活动多发区等水域开展巡航巡查。

行动期间，海事执法人员对两岸直航货船、施工作业船实施现场检查，确保船舶航行安全，保障水上重点工程作业安全有序。

未来两天，“海巡06”轮编队将持续在台湾海峡中北部开展巡航巡查行动。

“海巡06”能到达全球除南北极外所有海域

据福建海事局介绍，“海巡06”轮是台湾海峡首艘大型巡航救助船，2022年7月11日在福建平潭正式列编福建海事局。“海巡06”轮船长128米，型宽16米，型深7.9米，满载排水量6600吨，主推进系统总功率13920千瓦，最高航速23节，续航力10000海里，自持力60天，能够到达全球除南北极以外的所有海域，主要用于执行水上交通巡航监管、应急救援等任务。

据央视、中新网

■延伸阅读

「台美政治小丑」逆历史潮流而动，必将以失败告终



东部战区连发三张“守护·清明”系列主题海报。

近期，多家媒体报道，台湾地区领导人蔡英文于4月4日至6日“过境”洛杉矶，其间将在里根图书馆发表演讲，同美国国会众议长麦卡锡等官员会面。但在蔡英文尚未见到麦卡锡之时，4月5日一早，已有两件事引发各界关注。

其一，5日上午，由台湾海峡大型巡航救助船“海巡06”轮领衔的海事执法船艇编队开启台湾海峡中北部联合巡航巡查专项行动。有台媒直接将“蔡麦会面”与联合巡航消息并列报道，暗指这是大陆方面采取的针对性举措。

其二，东部战区连发三张“守护·清明”系列主题海报，三张海报分别以“宗”“国”“兴”三字为主体，背景为两岸地图、标志性建筑、战区部队官兵等；台湾岛图形作为一“点”，巧妙嵌于字内，成为不可分割的一部分。

三张海报分别写道，“同根同源同宗 共赴共创共享”“中国军人坚定守护一点都不能少的亲情血脉”；“为国甘洒热血 鹰击万里长空”“中国军人坚定守护一点都不能少的先辈遗志”；“守护和平福祉 守望民族复兴”“中国军人坚定守护一点都不能少的锦绣山河”。

值得注意的是，东部战区目前仅发布海报而已，并未采取进一步行动，但这并不意味着没有“下一步”，关键要看相关事态如何发展。

此前，美国方面已多次呼吁中方不要反应过度，其印太司令部宣称已提高戒备。由于去年时任美国众议长佩洛西窜访台湾地区时，解放军曾举行史无前例的“围台军演”，舆论高度关注中方是否会再次举行军事训练。

对此，外交部发言人毛宁指出，中方坚决反对美方安排蔡英文“过境”窜美，坚决反对美国政府第三号人物、众议长麦卡锡同蔡英文会见，因为此举严重违反一个中

国原则和中美三个联合公报的规定，严重损害中方主权和领土完整。毛宁强调，中方将密切跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

事实上，无论是民进党当局，还是美国方面，他们想必早有“体会”。相比以往，岛内绿营对蔡“过境”窜美的造势炒作低调不少；而美方更数度呼吁中方勿过度反应。这些做法无一不透露出“台独”势力与外部势力的理亏和心虚。

蔡英文、麦卡锡明知会面对台、对美都不利，为何却偏偏如此安排？说到底，在这两个政客看来，谋取个人政治利益才最重要。

对蔡英文而言，赴美“过境”是假，谋求“突破”、宣扬“台独”是真。她急需通过与美方高层的互动，在台湾民众面前强化美国对台湾的所谓“支持”，强调“台美关系”史上最好，以为其继续“倚美谋独”“倚美骗票”提供支撑。

对麦卡锡而言，中方越是反对什么，他越要做什么，这才能凸显他的“抗中急先锋”形象，才能在美国众议院塑造强势人设，提高个人声量。

蔡、麦都需要镁光灯的聚焦和曝光，但他们个人的短期利益是以台海区域局势、两岸关系、中美关系受到冲击为代价的。

对于“台美”种种勾连挑衅动作，中方的“应对工具箱”内容充实、“节目”丰富、层次分明。以去年佩洛西窜台为例，“台美”联合作秀的结果，不仅让解放军战机战舰巡航距离更贴近台湾本岛，更令岛内民众看破民进党“抗中保台”的虚伪性和欺骗性，让“疑美”成为岛内主流。

麦卡锡之流，若不顾前车之鉴，则必将重蹈覆辙。实现祖国完全统一是中华民族历史演进大势。“台美政治小丑”逆历史潮流而动，必将以失败告终。据海峡之声微信公众号

马克龙与冯德莱恩访华三大看点

主要聚焦战略问题、经贸合作以及应对全球性挑战

为中法、中欧关系作战略规划

法国总统府公报显示，战略问题、经贸务实合作以及应对全球挑战将是马克龙此访三大重心。因三年没有类似的正式访问，欧洲方面的形势也发生了一些变化，当前，不论是法国还是欧洲，对华政策都处于调整期，因此中法双方首先要进一步巩固政治互信，在此基础上推动紧密持久的中法全面战略伙伴关系取得新成果。

今年也是中国和欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。站在新起点，双方需要规划未来的关系

与合作。外界注意到，开启访华行程前，冯德莱恩在布鲁塞尔就中欧关系发表了“原则性讲话”。她称，欧盟不希望与中国“脱钩”，而是通过平衡与中国的合作关系来“脱险”。

期待达成更多经贸合作

法国各界期盼马克龙对华访问能在务实合作领域有新突破。据报道，包括空中客车和阿尔斯通高管在内的60余名法国知名企业家将陪同马克龙访华。他们希望能与中国签订大量合约，尤其是在生态转型领域达成合作。日前，中国和法国能源公司敲定

了中国有史以来第一笔以人民币

结算的液化天然气(LNG)交易。在2月举行的第二十三次中法战略对话中，中方表示，“愿同法方加强民用核能、航空航天、医疗卫生、农食、旅游、文化等领域及第三方市场合作，推动两国关系取得更多成果。”中法双方或将在上述领域签署一批合作协议。

对于中欧之间的经贸合作，外界普遍关注双方经过7年谈判达成的中欧投资协定，在被欧洲议会“冻结”后，能否在短期或中期内“解冻”。

乌克兰危机与全球性挑战

有法国媒体指出，鉴于中国的发展及全球影响力上升，中国在气候和生物多样性方面的坚定承诺对欧洲和世界至关重要。

关于乌克兰危机，中欧看法存在一定分歧。此前中方发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》，马克龙称中国参与和平努力是“好事”。

不过面对欧盟将欧中关系与乌克兰危机捆绑，中国驻欧盟使团团长傅聪大使3月30日表示，这种做法并不理性。中方相信有谈判空间，甚至存在中欧携手促和的空间。在争取和平问题上，此次访问能否有所推进，成为外界的重要关切。

据央视